

Заместитель гендиректора Судебного департамента при Верховном суде РФ Алмаз Ибрагимов сообщил, что судебная система готовится к активному внедрению технологий искусственного интеллекта (ИИ), блокчейна и других инноваций. Эти шаги направлены на повышение эффективности работы судов и безопасность судебных процессов.

По его словам, цифровая трансформация системы правосудия невозможна без использования передовых технологий. Например, опыт Китая показывает, что с помощью искусственного интеллекта можно автоматизировать рутинные задачи, такие как анализ документов и поиск судебных прецедентов. Это позволит значительно упростить подготовку дел и сократить сроки их рассмотрения.

В рамках внедрения цифровых решений Судебный департамент при Верховном суде России разрабатывает единые стандарты для автоматизации судебных процессов, а также развивает системы электронного документооборота и базы данных. Эти системы позволяют создать единое информационное пространство и централизованно управлять цифровыми рисками.

В 2024 году через систему ГАС «Правосудие», которая объединяет все федеральные суды, было обработано более 35 миллионов дел. Однако, как отметил Ибрагимов, для обеспечения надежности и защиты данных важна надежная кибербезопасность. Для защиты судебной системы от угроз в Судебном департаменте уже функционирует структура по информационной безопасности.